



Franqueo concertado

Diario de Alicante



Sábado 31 Octubre 1925

AÑO XVI :: NUM. 4.199

Oficinas: Méndez-Núñez, 23, entresuelo

Director: EMILIO COSTA

Talleres: San Fernando, 28

UNA CARTA DEL ALCALDE

Tres interesantes temas tratados por el DIARIO

Señor Don Emilio Costa Tomás.
Director de DIARIO DE ALICANTE.

Distinguido amigo:

Voy a contestar, brevemente, a tres comentarios que DIARIO ha publicado en estos últimos días y que se refieren a asuntos de interés que usted hará de mis respuestas el uso que mejor le parezca.

Trenes rápidos.—Tan pronto hube de enterarme de que a partir de primero de diciembre próximos dichos trenes serán diarios entre Valencia y Madrid, por gestiones de los señores gobernador y alcalde de aquella ciudad, escribí a nuestro representante en la Corte, don Luis Pérez Bueno para que recabe igual beneficio para Alicante. El artículo de usted le fué enviado.

Postes.—Me contesta la empresa «Distribución Eléctrica Alicantina» que ha suprimido ya los de la Avenida de Zorrilla y calle de Calderón de la Barca; que hará lo mismo brevemente con los de Alfonso el Sabio y Soto y que por su propio interés irá sustituyendo los restantes a medida que el servicio público se lo permita. En algunos hay instaladas líneas de alumbrado y lámparas pertenecientes al Municipio y he ordenado al inspector, señor Aracil, que sean retirados modificando las instalaciones en los términos debidos. En cuanto a la columna de hierro que la Sección de Telégrafos tiene emplazada en el ángulo de la calle de Altamira, frente a los almacenes de «El Águila» se pidió en 15 de mayo de 1924 que desapareciera trasladándola o suprimiéndola desde luego. El jefe de la Sección contestó que no podía ser por que la columna soporta doce conductores; pero que propondría a la Superioridad sustituirla por una palomilla de hierro si los dueños del edificio se avenían a que se colocase en la esquina de la misma. Sin duda no lo consintieron. Yo escribo hoy a Madrid exponiendo el caso y reclamando una solución adecuada.

Fiesta del Ahorro.—El Ayuntamiento no estará ausente en ese acto nobilísimo; tomará en él parte activa abriendo una libreta de diez pesetas para cada uno de los niños pobres que el 31 de los corrientes gocen del beneficio de la Sección «Gota de Leche» y cuyos padres, a juicio del médico director de la Institución lo merezcan. El número actual de acogidos es el de 15. Ya comunicaré a usted los nombres y domicilios.

Nada más, sino que le saluda muy efusivamente su atento amigo
q. l. e. l. m.,
JULIO SUAREZ.

30 octubre 1905.

El DIARIO agradece al señor alcalde el interés demostrado en recoger nuestras demandas y ruegos, y hace votos por que tengan esos asuntos la rápida y satisfactoria solución que anhelamos todos.

Por esos cines

Nos hallamos en plena fiebre «tenoril» y la gente que sufre hartura de las aventuras de Don Juan tiene a su disposición salones de cinematógrafo en donde el espectáculo habitual ha de seguir normalmente.

Y al efecto, ahí está el Teatro Nuevo con sus programas atractivos, el Central con sus películas entreveradas de variedades que son como unos remansos en el «don juanismo» ambiente.

«En busca de un pecador» es el título de la película que se exhibirá esta noche en el salón de la calle de Jorge Juan, comedia en cinco partes de gran emoción.

Mañana se dará un programa de franca y sana alegría frente a los demás espectáculos luctuosos del día. «Ricardito es un as», «La boda de Torcuato», «El paraíso de los niños» y otra cómica de que son protagonistas «Yo» y «Tú» forman el programa amenísimo.

En el Central, con Richardini que tan celebrado está siendo con sus artistas, alternan películas de lo mejorcito que se lanza al mercado.

En el Monumental, con llenos a todo meter, hay Tenorio a todo trapo. La transcripción cinematográfica del popular drama de Zorrilla está hecha de manera admirable.

IDEAL CINEMA

Compañía de Dramas y Comedias dirigida por el primer actor

RAMON MARTORI
TRES ÚNICAS FUNCIONES
presentación el Viernes 30 Octubre

LA OCTAVA MUJER DE BARBA AZUL

ALFILERAZOS y Don Juan Tenorio
Precios económicos.
Detalles por programas.

CARMEN GUILLOT

Participa a las señoras de Alicante su estancia en el Reina Victoria Hotel desde el 31 del corriente al 3 de noviembre, donde expone bonita colección en abrigos y confecciones para niños, envolturas, capas y canastillas completas para recién nacido.

Piso o casita amueblada con huerto o jardín se desea alquilar en Alicante o sus alrededores. Dirigirse a M. Aramburu, Vitoria.

GRAN HOTEL SAMPER

AMERICAN BAR

SERVICIO SELECTO

Entrada: Calle San Fernando, 21 y Doctor Esquerdo, 1.

TELÉFONO, NUM. 202

ORO VIEJO
TAL DIA COMO HOY

1662.—Se termina la edificación de la Iglesia Colegiata de San Nicolás.

1858.—El caciquismo alicantino derrota por medio de arbitrariedades al ilustre hijo adoptivo de Alicante, don José Salamanca, en las elecciones para Diputados a Cortes celebradas en el día de la fecha.

EN AXDIR

Impresiones de un legionario

¡Aun vivo!.—Día de emoción.—Un albergue de tristes recuerdos.—El trabajo bajo las balas.—Un muerto.—Una marcha fúnebre penosa.—Lo que Abd-el-Krim utilizó como prisión.—La plata del «Monte de las Palomas».—Un té reparador.—El hogar del combate.

Vuelvo a escribir. Creí que después de relatar la muerte de algunos compañeros y paisanos, en ese popular y querido DIARIO, ya no iba a poder remitirle más cuartillas. Y no es pequeña dicha para mí que se sepa que vivo por mí mismo.

Los «paisas» me perdonaron la vida un día más. Cosa que no es para desdenar. ¡Gracias!

Horas de emoción

Ha sido el de hoy un día de honda, de intensa emoción.

La muerte mariposeó muy cerquita; coqueteó durante unas horas, dirigiéndonos piropos silbantes que nos hacían estremecer... Al fin, casquivana y tornadiza, se apartó de nosotros, lejos. ¡Qué horas éstas tan intensas!

En el libro de mis recuerdos quedarán para toda mi vida.

Una orden

Al amanecer recibimos órdenes de construir un camino cubierto que dé acceso a la posición «Sin nombre». Es un camino completamente enfilado y para pasar, hay que tomar carrera.

Es un momento breve pero de grave peligro, de peligro fulminante porque el enemigo, en efecto, tiene la puntería fija en el blanco que se ofrece perenne.

El trabajo

El pelotón de trabajos empieza su misión. Los moritos pronto se percatan de que tienen «carne» a tiro.

Paquean.

Pasan, silbando, las baías un poco altas. Rectifican y poco a poco mejoran la puntería y se oye el paso escalofriante de las «explosivas» más cerca chascando el aire que nos rodea. Aún no se hincan en los hombres. Las más audaces se incrustan en las piedras que saltan rotas en fragmentos.

Y el pelotón trabaja, trabaja, como ageno a esos episodios, como sordo a los estampidos que no le inquietan.

Trabaja, trabaja y avanza en su faena comentando la zumbona nota humorística de alguno de los legionarios afaenados.

Entonces los sordos al paqueo han oído la cuchufleta o el donaire y se enristran los chistes contagiosos.

El optimismo corre entre todos en estos momentos de emoción.

Un muerto

Un segundo no más dura el bullicio.

Silba una bala y desplomase Juanito Baca.

De una sien de su cabeza livorosa, mana abundante sangre.

Fué una muerte instantánea.

Las piedras colocadas por las manos de este italiano que alegró a todos horas antes, quedan teñidas por el escandaloso granate de su sangre.

Nos miramos todos un momento y miramos al camarada querido, que era como un hermano.

Marcha fúnebre

Nosotros mismos nos encargamos de llevarlo al próximo puesto de socorro.

Emprendemos la marcha cuando anochece. El horizonte se tiñe fantásticamente de bermellón luminoso y de morados luctuosos.

Antes de marchar, la sufrida Trini, enfermera nuestra deposita un beso maternal sobre la frente del pobre muerto.

La marcha es penosa.

Nos relevamos de cuando en vez. En el trayecto nos cruzamos con el heroico comandante Varela que nos pregunta el sitio en donde sorprendió la muerte al compañero. Un gesto de ira y resignación a un tiempo asoma al rostro del bizarro jefe que tuvo frases de elogio para nuestro camarada muerto.

La «Casa Roja»

El puesto de socorro está en la llamada «Casa Roja».

Llegamos aspeados, doloridos.

Al llegar a ella quedamos admirados de esta casa-cuartel, antigua prisión de Abd-el-Krim.

Dejamos nuestra fúnebre carga y fisgoneamos en la vivienda.

Es un local que consta de veinticuatro calabozos, sin ventilación alguna, y se vé que la construcción fué dirigida por elementos extranjeros.

Y al recibir albergue en esta casa para dormir, recordamos las muchas penalidades que debieron sufrir nuestros hermanos, cautivos de estos salvajes. Aquellos calabozos fueron testigos de las infamantes injurias, que como mártires sufrieron.

A cenar

Había que reponer nuestros estómagos. Un té reparador no venía mal. Y en un cafeticho nos refugiarnos donde admiramos el valor de estos mercaderes, que instalan su café-bar, en estos crestones del famoso Monte de las Palomas, donde la leyenda dice encierra en sus entrañas plata, mucha plata.

Y allí, saboreando el aromático té fueron transcurriendo horas y

acercándose los recuerdos queridos, y fueron amontonándose, ilusiones perdidas, recuerdos de felices horas, en este ambiente de aventura solo el presente se conlaja y el futuro... está en manos de la Providencia.

Hoy, he podido escribir mis impresiones del día y terminándolas, se oye un intenso cañoneo, que debe ser en La Rocosa. Fuertes descargas de fusilería, tableteo de ametralladoras y explosiones de bombas de mano...

A pocos kilómetros, nuestros hermanos repelen este ataque nocturno.

PEPE BORDERA FURIÓ
Casa Roja a 23 octubre.

¡Esos automóviles!

En Callosa de Segura, un auto, que a excesiva velocidad corría por las calles de la ciudad, atropelló a Francisco Manresa Pina. Después del hecho se dió a la fuga ignorándose quiénes son el dueño y conductor del mismo.

El atropellado quedó en grave estado.

MAISON DORÉE

DESAYUNOS
APERITIVOS

Salidas de Teatro
Calles Mayor y Padilla

Martori, el actor de los grandes proyectos

Martori, es actor, como no abundan ciertamente, que tiene una clara visión de la realidad; que sabe que el teatro pasa por una honda crisis, que está seguro de conocer sus causas, o por lo menos los más consistentes motivos de este hundimiento del teatro español, que se precipita a una total y absoluta transformación, después de haber dejado en las barrancadas del precipicio por el que se derrumba, todo lo que tiene de carga inútil, de impedimenta atascadora...



Martori tiene una conciencia exacta del momento y lucha mientras el teatro actual se precipita, pero con la vista puesta ya en el resurgimiento. No habrá por tanto de ser este actor víctima de la hecatombe; su buen criterio, su cultura y su cariño a la profesión—mejor podríamos decir su dignidad profesional—le sitúan en plano favorable para cuando modificado el teatro, después de este derrumbamiento de purificación, sea lo que debe ser, lo que fué en nuestro siglo de oro, lo que sería hoy sino fuera por...

Bueno: las razones ya las diremos algún día por nuestra cuenta; no estaría bien ahora ahuparse a las espaldas de Martori para lanzar las pedradas.

Un rato de charla con el simpático actor, nos da exacta realidad de la franqueza de su espíritu, de su cultura, de la vigorosa inteligencia que le guía, por limpios y luminosos senderos de arte, sabiendo diferenciar lo que el arte escénico tiene para unos de oficio y para otros de profesión.

Honradamente ha formado una compañía y quiere con ella marcar las señales del teatro que debe de ser, en el que cada artista cultive el género que a su temperamento se avenga, sin pensar en cual sea el que mejores beneficios materiales le rinda. Pienso este actor inteligente que no puede el artista estar entregado a la galería ni a la platea, sino que debe hacer las comedias para el público, acomodese arriba o abajo; para el público, que llevó a la sala su ansia de emociones sincera e infantil.

Pienso Martori—como Benavente—que el público es niño, y que hay que aniñarse para acercarse a él espiritualmente: Aniñarse; limpiarse de vanidad, de egoísmo, de malas pasiones; llegar a él con el espíritu diáfano y sutil, como una lágrima...

ARISTARCO.

También la colonia española de Salónica ha enviada a Martínez Anido mil pesetas con destino al Alfonso XII.

Dinero extranjero para España

Madrid (Telefop).—El Ministro de Suecia en España ha hecho entrega esta mañana al general Martínez Anido de dos mil coronas (3720 pesetas) que le envía el gobierno de su país para premiar a los policías que detuvieron a un súbdito sueco que se hallaba reclamado.

CONSULTA DE MEDICINA NATURAL y especial de enfermedades de los ojos

Dr. Candela Ardid

P. de Castelar, 1 - De 10 a 1 y de 3 a 5

VALENTER
TONICO RECONSTITUYENTE

INSUSTITUIBLE

EN
Inapetencias - Estados anémicos -
TUBERCULOSIS INCIDENTES -
Neurastenia - CONVALESCENCIAS DIFÍCILES -

En farmacias y droguerías.

PRECIO 4,75

PRUEBEN LOS INSUPERABLES

Chocolates Galiana

HIJOS DE A. GALIANA Y CIA
JIJONA (ALICANTE)

GARANTIA DE PUREZA **ALTA CALIDAD**

EN COMESTIBLES Y COLMADOS
Depósito por mayor: AGUSTÍN BAS.—Castañes, 13

JOYERÍA FINA 'SEGISA'
RELOJ IDEAL

El mejor reloj de oro al alcance de todo el mundo.—Por 15 pesetas mensuales puede usted adquirir el maravilloso reloj de oro SEGISA. Gratis las composturas.—Diez años de garantía.—Con buena voluntad y poco dinero puede usted comprar una valiosísima joya. Largos meses de crédito. De fábrica a consumidor. Nada de intermediarios. Pidan hoy mismo catálogos y soliciten ver muestrarios en la REPRESENTACIÓN «SEGISA», Santo Tomás 3, 2.º—ALFREDO ARACIL.

CON LOS OJOS CERRADOS...
se puede comprar lo que vende la

CASA AYELA



PIANOS Y AUTOPIANOS
A PEDAL Y ELÉCTRICOS

Los más perfectos

PONÓGRAPOS — ARMONIOS — GUITARRERÍA — DISCOS — ROLLOS — INSTRUMENTAL — VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

ABAS PENALVA, 1 — ALICANTE

AUTOMÓVILES

Donnet-Zedel

7 CV. y 10-12 CV. 1925.

AGNCIA para Alicante. AUTO-SALÓN José Estevan Herrero. San Fernando 39 (entre Casino y Círculo Mercantil)

PENSIÓN ALICANTINA

VICENTE LLORET

SITUADO EN EL CENTRO DE LA CAPITAL

Ex-concesionario del balneario ALHAMBRA DE ALICANTE. — Espaciosas habitaciones. — Cubiertos económicos. — Cocina de primer orden. PENSIÓN DESDE 10 PESETAS

Caspe, 311.º, 1.ª (chafalán Lauria) BARCELONA.

FUNERARIA 'LA ALICANTINA'

MANUEL BAEZA

AGENCIA DE POMPAS FÚNEBRES

López Torregrosa 17 (antes Llorina).—Cochera: Carretera de Ocaña, 2

Servicio el más moderno y más económico.

Esta Funeraria no está unida a las demás.

Almacén de Paquetería Drogas y Coloniales

DEL PAÍS Y EXTRANJEROS

TORRAS HERMANOS Y C.

SUCESORES DE

Viuda de José Torras Herp

TEATINOS, 50 Y JERUSALÉM, 4

ALICANTE

Coma Vd. las exquisitas sardinas, y el rico salmón

ALBO

Representante: José Lloret

RAFAEL TEROL, 12

De nuestra colaboración

LUGARES HERÓICOS

EL MONASTERIO DEL PUIG

Tenía razón Lorente al escribir en su obra «Valencia» que si hablamos del Puig más de un valenciano nos sobra decir tan solo:

—Ah, sí: de allí traen la piedra para el puerto...

Tal es el desconocimiento, absurdo e incomprensible, en que se tienen nuestras cosas.

Días antes de mi excursión al monasterio le dije a un amigo que me iba a ir al Puig.

—¿Al Puig? ¿Y que hay allí? ¿que es «eso»?

—«Eso»—le dije—es el Escorial valenciano, la Covadonga de Levante...

Se rió mi amigo, y le tuve que explicar.

—Si: Escorial por el edificio, Covadonga por su pasado...

Y como, por desgracia, también habrá algún lector que pregunte, es deber mío contestarle...

¿Que es el Puig? Martínez Aloy contesta: «algo así como el arca sagrada donde se guardan las reliquias de la cristiana reconquista, el monumento supérstite de aquella grande y no bien admirada «poppeya», el testimonio de nuestro pasado esplendor, la ejecutoria de nuestra nobleza que tuvo su origen en la fisonomía ensangrentada del rey don Jaime y su desarrollo en el libro sapientísimo de los Fueros...»

«El Puig, mezcla de alcazar y de cartuja, visitadísimo por reyes y príncipes, es nuestra personalidad propia. El cronista de la ciudad, Cebrian Mezquita, escribe: «No's pot ser bon valensiá sense qu'es senta fonda veneració per lo Puig i son monumental monesteri», que don Agustín Sales afirmaba «ha segut sempre en lo antic i lo modern lo principal de nostre reyne y deis mes visitats d'Espanya».

El gran rey Felipe II, tras visitarlo, decía: «Esta iglesia del Puig es una gloria en la que tiene puesto su solio la Madre de Dios».

«Y pensar que el insigne monasterio sigue amenazando ruina! ¡Ah, que grande visión la del autor de «La Barraca» cuando escribía:

«Ham deixat caure, ingrats, nostres gloriosos monuments en la pols»...!!!

Pero, hablemos de nuestra visita, porque son tantas las citas que podríamos mentar que todo el artículo lo necesitaríamos para poder enumerarlas...

Después de haber visitado la Capilla de Ara Christi—otro baldón de ignominia y cultura, una lacra más de la desamortización—cuyo bello paseo de cipreses pone un sédante en la herida que en nuestra sensibilidad ha causado verla tan destrozada, nos dirigimos hacia el Puig, con la mirada puesta en la dulce evocación de Jaime I. Lo que enseguida aparece es la famosa ermita de san «Jordi», que nos recuerda el lugar de la insospechada lucha, aquella batalla dada tras las arengas de Guillén de Entenza y la aparición de Aguiló con su fingida hueste de borriquillos de labor y estandartes. Allí según las antiguas crónicas, se vió a San Jorge luchar en ayuda del ejército cristiano, ante la huida de Zeyan. Esta ermita, mojon desdichado de lidia gloriosa, a la que desde inmemorial se hacia anualmente lucida procesión—por la que Valencia daba al Puig diez libras—es la hermosa capilla vilmente profanada por la revolución de 1868...

«Y llegamos a la población y nos dirigimos al monasterio. Tras larga y bella escalinata nos topamos con la puerta. Entramos y vemos, a la izquierda, el sepulcro de Guillén de Entenza, fío del Conquistador y gobernador del campamento. Arriba el ceimán colocado por el Patriarca Rivera nos exige silencio, con la amenaza de tragarnos. Pasando al interior de la iglesia nos sorprende la hermosa pila de agua bendita. Vemos, luego, junto al altar mayor, los sepulcros de los Lauria y la estatua orante de Jaime I. La imagen de la Virgen del Puig preside, dulcemente, rodeada de collares, sobre una luna de plata.

¡Cuanta evocación hace saltar su mirada apacible, deliciosa...! Ante ella llevó el Conquistador las llaves de Valencia y las de Murcia... Ante ella misma había jurado no volver a pasar el río de Tortosa sin conquistar la ciudad valentina... Ante ella volvió muchas veces el mismo monarca, y la hizo una visita solemne en 1269 acompañado de Alfonso X de Castilla y su hija Violante... Ante ella Pedro el Cruel, salvado gracias a la Virgen de una borrasca cuando lu-

chaba a orillas del mar, junto al Júcar, acudió casi desnudo, solo con camisa y una soga al cuello... ¡Y luego la emoción suprema de su historia...! Encontrada bajo una campana en el lugar que todos los sábados indicaban siete estrellas—como la bóveda del camarín, obra de Vergara, nos plasma.—Con una graciosa tradición sobre su origen—labrada por ángeles en la losa del sepulcro de la Madre de Dios—leyenda que aceptó Benedicto XIII y aprobó el Concilio de Constanza...

El monasterio del Puig de Santa María fundado en 1240 gracias al Privilegio otorgado por el Rey en 7 de Agosto a Arnaldo de Carcasana fué favorecido por innumerables ex votos y presentes. El arzobispo Rivera—que le reconstruyó de 1590 a 1671—logró para él numerosas reliquias, entre ellas el cuerpo de San Vidal. El armario del mismo guarda objetos, graficos de San Vicente y Santa Teresa, cruces y relicarios.

Un amable hijo de la Merced que nos va mostrando la sacristía—el P. Dominguez—conduese de los inmensos latrocinios que han habido en la iglesia del Puig. Un hemosisimo altar de plata—el que Jaime primero llevaba en sus viajes—fué robado villanamente. La invasión francesa y la revolución del 68 han dejado al monasterio ayuno completamente de tesoros. De la riquísima ropería no ha quedado ni un resto... ¡Y, cuantos sacrilegios hizo cometer la ambición humana...! Copones, relicarios, hisopos... Solo un recuerdo queda.

La sacristía muestra bellos cuadros y pinturas—uno, inmenso regalo de Alfonso V, representa la multiplicación de los panes y los peces, y nos hace evocar la gran figura del Rey magnánimo—el que fundió Valencia y Nápoles en un mismo crisol—aque- l que tan agradecido estaba a la Virgen del Puig por haberla salvado de un naufragio seguro: Era en la travesía, viniendo hacia España, cuando se notó una vía de agua en el casco del buque; imploróse la protección de la patrona de Valencia y cesó de entrar agua; llegados al puerto valenciano pudieron ver, como un pez gigante pegado al barco tapaba aquel agujero...

Y, abandonada la iglesia, penetramos en los amplísimos claustros—de severa belleza—visitamos una pequeña sala cuyo florón central llama la curiosidad por su exquisito gusto, vemos la cámara regia—de recuerdos principescos e idílicos—y después de admirar el panorama salimos del monasterio con la ciclopea impresión de su grandeza...

El 18 de Junio del año corriente ha hecho dos lustros que un genfo incontable, representaciones de centenares de pueblos, autoridades de todos los órdenes y comisiones de Baleares y Cataluña se agruparon en el Puig en imponente «aplech» pro-restauración del monasterio secundando la iniciativa del señor Pérez Lucía expuesta en el «Diario de Valencia»... ¡Si hablara la Historia!... Nuestra Senyera—la misma que vió a Jaime I y asomo joyante, desde lo que es hoy

el Temple, anunciando la conquista de Valencia—había ido también al Puig, presidiendo a los manifestantes.

Diez años han pasado. Nada se ha hecho. Unos cuantos monjes habitan aquel alcazar—monasterio y restauran lo que pueden restaurar... Lo mismo que decían dos días antes, en la velada preparatoria dada en el Paraninfo de nuestra Universidad Literaria, no se profana nada, la impresión no resulta tan deprimente; pero el monasterio del Puig, «arca sagrada donde se guardan las reliquias de la cristiana reconquista», sigue en igual situación, en ruinas casi... La ermita de San Jorge, igual sigue también... ¿Es que las protestas de una región española, el sentir de un pueblo español, la aspiración unánime y sentida de más de una comarca, no llega a los poderes públicos? ¿Es que el Puig no es un monumento insigne, un heroico lugar tan sagrado como Covadonga y tan digno de estima como San Lorenzo? ¿O es que se quiere que seamos españoles olvidando que Valencia es España...?

No lo comprendo...

J. BENEYTO PÉREZ

Valencia 1925.

Gente conocida

El abogado don Virgilio Jorge ha trasladado su despacho a la Avenida de Gadea 10 piso 2.º.

—Dió a luz un precioso niño la esposa de nuestro buen amigo el interventor del Estado en la explotación de ferrocarriles don Juan Rodrigo Zaragoza.

Tanto la madre como el recién nacido, se encuentran en perfecto estado de salud.

Enviamos nuestra más efusiva enhorabuena a los dichosos padres.

—Regresó de Madrid con su distinguida esposa, el ingeniero don Luis Badías Roses.

—Regresó de Salamanca el catedrático jubilado don Victoriano Nuño Beato.

—Por don Antonio de Solís y para su sobrino el joven abogado y comerciante don Eduardo de Solís, ha sido pedida en Valencia la mano de la bellísima y encantadora señorita Angelina Peiró Pérez, hija del Secretario del Gobierno civil de Valencia y sobrina de nuestro Gerente.

La boda ha quedado fijada para el primero de enero próximo.

—Pasó el día en Alicante, acompañado de su joven y bella esposa, nuestro querido amigo el doctor en Medicina don Angel Muñoz Ferrer.

Pieles y sombreros. El taller de sombreros y pieles se ha trasladado de la calle de Rafael Terol 21 a la plaza de Isabel II 5, entresuelo.

Figuras del teatro

MARTA FÁBREGAS

Luis de Llano, actor siempre cuidadoso de los conjuntos más que de su propia labor, ha incorporado a su compañía como primera figura femenina a la bella actriz Marta Fábregas, artista de un fino temperamento y de una exquisita delicadeza espiritual, que en la escena pone siempre su corazón a flor de labio, para que llegue íntegra toda la emoción de la comedia al auditorio.



Con esta figura femenina, con este nombre de prestigio y de solvencia, Luis de Llano avalora su propio prestigio escénico, y se asegura el éxito de las representaciones, que habrán de estar impregnadas de una honda espiritualidad, con la intervención de Marta Fábregas.

En su breve actuación en el Principal interpretará tipos diversos en que sabrá lucir todas las modalidades de su talento vario y el público sabrá apreciar la flexibilidad del arte de esta gran actriz que sabrá adaptarse a la gama del arte dramático en que tiene tan señalado puesto.

MELILLA Todo el mundo elegante

Esta AGENCIA CONSIGNATARIA tiene el honor de poner en conocimiento de las familias de soldados actualmente en Africa y del público en general, que desde hace ya tiempo cuenta con un servicio combinado para el transporte de mercancías desde domicilio Alicante hasta domicilio MELILLA y que ahora, con ocasión de encontrarse allí el Batallón expedicionario de la Princesa, ha establecido un SERVICIO ESPECIAL DE ENVÍOS PARA MILITARES del que ya vienen haciendo uso muchas familias y que está a disposición de cuantos deseen utilizarlo.

Juan Reig Miró

CONSIGNATARIO

Calle de Girona, 12 ALICANTE

REVOLUCIÓN EN LA CONSTRUCCIÓN

CEMENTO PORTLAND GOLIAT

El mejor cemento de toda España

90 pesetas tonelada, almacén Alicante

10 toneladas, 80 pesetas sobre muelle Alicante

ENVASE APARTE

DESCUENTOS para almacenistas y revendedores :— PRECIOS ESPECIALES para contratistas de obras :— PRECIOS REDUCIDÍSIMOS para suministros importantes. A base de consumo exclusivo del GOLIAT único cemento que ha dado resultados absolutamente satisfactorios en todas las obras en que se ha empleado, como podrán atestiguar todos los señores ingenieros, arquitectos, contratistas y maestros de obras. Facilidades de pago.

PARA PEDIDOS E INFORMES DIRIGIRSE A

Delegación de la Sociedad Financiera y Minera de Málaga

BAILÉN NÚM. 20 ALICANTE

ANUNCIOS EN TODAS FORMAS
IDEAS. — TEXTOS. — DIBUJOS

DIRECCIÓN DE CAMPAÑAS DE PUBLICIDAD
BAJO BASE CIENTÍFICA Y TÉCNICA

Los mejores medios.—Los mejores teatros.—Los mejores lugares.
Redactores y dibujantes propios.
Concesionario de la publicidad en los tranvías y postes de
Valencia, y en las columnas de alumbrado público en ALICANTE

RAMÓN ORTIZ BAU

Lauria, 10.—Teléfono 793.—VALENCIA

Delegación en Alicante Pi y Margall, 15

DOCTOR JOSÉ S. SAN JULIAN
ESTÓMAGO, HIGADO E INTESTINOS
RAYOS X
Paseo de los Mártires, 2 pral. (Casa Carbonell)
Consultas de 10 a 12 y 3 a 6

Un aristócrata alicantino autor dramático

Ramón Martori, el culto actor que se ha presentado anoche en el «Ideal», con la comedia de Benavente «Alfilerazos», actuará en aquel lindísimo escenario hoy y mañana.

El lunes y martes irá con su compañía a cumplir un compromiso anterior en el Kursaal de Elche, y volverá el miércoles al «Ideal», estrenando el drama en tres actos «Renunciación», primera producción escénica del joven aristócrata alicantino, José de Rojas Moreno, conde de Casa Rojas.

Ha querido el joven diplomático, dar las primicias de su producción dramática al público alicantino, esperando la ocasión de que una compañía de solvencia actuara en Alicante, teniendo ya el drama ensayado y puesto en escena por su autor.

No es nuevo el conde de Casa Rojas en menesteres literarios. Hizo ya anteriormente incursiones en el campo de la literatura y de aquellos días recordamos una vigorosa descripción «Asís de San Francisco», de sus andanzas por tierras de emoción y de leyenda.

Ahora con «Renunciación», intenta ensayo de la difícil literatura escénica, ensayo que en este joven autor no es sino decidida empresa, a la que le llevan seguramente por recto sendero, su cultura, su ambición espiritual y su inteligencia sólida, y oreada por los más distintos ambientes en sus provechosos viajes por todas las latitudes.

De «Renunciación» tenemos referencias muy halagadoras; es una obra sincera, de ambiente democrático, y dialogada con elegancia y con soltura, y desarrollada con conocimiento de la técnica teatral.

El nombre del conde de Casa Rojas, y su presencia en el teatro, la noche del estreno, darán al estreno de «Renunciación» caracteres de solemnidad.

Guadalupe Ronda Pico
MODISTA
Participa a su clientela haber trasladado su domicilio a la plaza del Abad Penalva, 1. entre-suelo de dicha.

Estudios de Comercio
dirigidos por
Baldomero Cerdá y Richarl
Sagasta 55 y Teléfono 211.—Alicante

ENSEÑANZA COMERCIAL:
(Clases diarias de 3 a 5 y de 7 a 9 noche) Contabilidad comercial, industrial y bancaria.—Aritmética abreviada y Cálculos comerciales.—Correspondencia y documentación mercantil.—Mecanografía.—Taquiografía.—Reforma de letra.—Legislación mercantil.—Leyes tributarias.—Prácticas de escritorio comercial.—Idiomas.

CONSULTORIO MERCANTIL
(Horas de oficina de 9 a 11 mañana)
Revisión y cotejo de libros de contabilidad y documentos mercantiles.—Consultas administrativas.—Contables.—Formación de balances.—Apertura, cierre y liquidación de contabilidades.—Organización y dirección técnica de contabilidades.—Ordenación de libros atrasados.—Redacción de estatutos de sociedades.
Utilidades.—Timbre.—Retiro obrero.—Contribución industrial.

Elixir Pulmo-Bronquial
DE L. GRIMALT.—Farmacéutico
CÁRCER (Valencia)
Preparado exclusivamente vegetal e inofensivo. Calma instantáneamente la tos. Preserva y cura la bronquitis aguda, catarrhos crónicos, pulmonías y todas las enfermedades del aparato respiratorio.
De venta en las principales Farmacias
Representante general: D.ª IRENE GARCÉS
Guillem de Castro, 97.—VALENCIA ANTIGUA CASA CAVACASES
Depósito en Alicante FARMACIA SOLER

¿Un trabajo artístico? Lo tendrá Vd. si encarga sus impresos en la
IMPRENTA
Diario de Alicante
San Fernando 28

LOS PELIGROS DE LA HERNIA

RADICALMENTE SUPRIMIDOS
SIN MOLESTIA, AUN HACIENDO LOS MAS PESADOS TRABAJOS
POSITIVOS e INMEDIATOS son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER, como lo prueban las muchas personas que, agradecidas, enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER, como lo prueban las siguientes cartas que debemos añadir a las muchas ya publicadas.

Agosto 10 de 1925. Sr. D. C. A. BOER BARCELONA.

Muy señor mío: Le participo con satisfacción mi agradecimiento por el método C. A. BOER y sus incomparables aparatos, por haberme curado en muy poco tiempo y sin que me molestasen la hernia que padecía. Sin más por el momento le queda reconocido s. s. q. e. s. m. José Francés, calle de San Agustín, 21-Alcoy (Alicante.)

Julio 25 de 1925 Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.

Apreciable señor: Con gusto le dirijo la presente para decirle que ya estoy curado de las dos hernias que padecí durante muchos años, merced a los excelentes aparatos C. A. BOER y a su método de aplicación. Nunca hubiera creído que obtendría mi curación a mi edad tan avanzada de 69 años. Disponga de su atdo. s. s. Tomás Paydró, s. c. Calle San Francisco n.º 10-Alcoy (Alicante).

Herniados: Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las HERNIAS, visitad al señor C. A. BOER en:

NOVELDA, domingo 1 noviembre, FONDA CONFIANZA.
MONÓVAR, lunes 2, FONDA DEL COMERCIO.

ALICANTE, martes, 3 noviembre PALACE HOTEL (ANTES SIMON).

ELCHE, miércoles 4, HOTEL COMERCIO.

MURCIA, jueves 5, HOTEL NIETO.

DENIA, domingo 15, HOTEL COMERCIO.

BENJISA, lunes 16, FONDA ARGENTINA.

ALTEA, martes 17, FONDA ANTONIO LLEDO.

VILLAJOSA, miércoles 18, HOTEL COMERCIO.

PEGO, jueves 19, FONDA CENDRÁ.

COSENTINA, viernes 20, FONDA LAS HERRERIAS.

JIJONA, lunes, 23 noviembre, FONDA SAN JOSE.

C. A. BOER, Pelayo 60-1.º, BARCELONA.

COLEGIO FRANCÉS
CALLE DEL General Marvá y plaza de la Independencia
A partir del 24 corriente queda abierta la matrícula en este Centro de Enseñanza y a cuyo fin el Sr. Director estará a la disposición de los padres de los alumnos todos los días de 4 a 6 de la tarde.
El curso empezará el 1.º de octubre próximo en el local más arriba indicado
IDIOMAS: ESPAÑOL Y FRANCÉS
CANTO, MÚSICA, GIMNASIA, RELIGIÓN, ETC.
Instalación moderna, patio cubierto, clases al aire libre, Excursiones escolares.

Visite usted La Gota de Leche

Todos los días, desde las ocho y media de la mañana, análisis de la leche, racionado, distribución en biberones y esterilizado.

A las doce, reparto a las madres de la ración correspondiente. Todos los días, incluso los festivos.
Los jueves, a las once, mensuración de los lactantes.

Visite usted La Gota de Leche

Bajos del Ayuntamiento, por la plaza del Progreso.

Vida Teatral

PRINCIPAL

Esta noche y con «El orgullo de Albacete», se presenta la compañía Luis de Llano, al público alicantino.

Forman su compañía las actrices Marta Fábregas, Leonor Moreno, Luz Cortés, Asunción Lapuente, Paz Viñña, Francisca T. de Córdova, Luisa Gómez y Josefina Rodríguez.

Y los actores Luis de Llano, Adolfo Benedicto, Jesús Picazo, José Gómez, Enrique Limiñana, Octavio Prieto, Emilio Espinosa y José Robles.

Quedará hoy cerrado el abono para 8 funciones a los precios de 1250 pesetas los palcos y 2 pesetas butaca.

En el repertorio además de las obras conocidas: «Mi tía Javiera», «La tela», «Mujercita mía», y «Colonia de lilas», y «Don Juan Tenorio», figuran los estrenos «¡Bésemte usted!», «Volver a vivir», «Ha entrado una mujer», y «La pura verdad».

Luis de Llano está satisfechísimo de venir a Alicante, orgulloso de actuar en el Principal y como los toreros al regresar de América nos telegrafía: «Di cuanto celebro verme entre vosotros. Saluda prensa y afición.—Luis».

Así, como los toreros: prensa y afición, este Luis es castizo, efusivo y llano sobre; todo... llano.—GEME.

IDEAL

Se presentó anoche la compañía Martori, con el ensayo dramático «El que mató...» y la comedia de Benavente «Alfilerazos».

La última producción de Benavente, no es en todo caso más que el drama de una conciencia, sin que la acción emocional vibrante y exaltada asome durante la acción de los tres actos.

Está «Alfilerazos» admirablemente escrita, dialogada con ingenio y con elegancia, pero no es más que eso, una cosa bien escrita, que se aplaude por su mérito literario y por la honradísima tendencia del asunto.

Ramón Martori fué aplaudido como actor y como director; puso de relieve su talento y su competencia logrando un gran relieve para aquel personaje totalmente gris.

Se aplaudió también a Enriqueta Sancho que luchó toda la noche con la difícil situación de su papel.

Todos los demás intérpretes, bien.—Hoy se repite por la tarde «Alfilerazos» y se pone por la noche «Don Juan Tenorio».

ESPAÑA

Por la tarde puso la compañía María Klein «Tragedia de amor», y por la noche, el melodrama «El soldado San Marcial».

Fuó la obra apuesta presentada con arreglo a los tradicionales preceptos teatrales de la época romántica.

Se distinguieron María Klein, la niña Milego y los señores Alegre y Pérez Soriano.

Propague U. el DIARIO

Garage España
El mejor de Alicante
Parque de Canalejas

Noticias y reclamos

El día 31 del próximo diciembre termina la vigencia del llamado decreto de alquileres, prorrogado varias veces.

La Junta de Gobierno de la Federación de Entidades Ciudadanas de España ha acordado reanudar la campaña para conseguir una disposición definitiva en materia de arrendamientos.

La Delegación de Hacienda hace saber que se ha prorrogado la recaudación de cédulas personales en esta provincia en su período voluntario, durante el mes de noviembre del corriente año, en las localidades que no afecte la ley de 3 de agosto de 1907.

Por Real orden de 27 del actual, se destina a los comandantes de Ingenieros don José Mendizábal Brunet, a la comandancia de Valencia, residiendo por ahora en Alicante.

La Alcaldía ha publicado un bando dando órdenes de carácter sanitario con motivo de las visitas a los cementerios.

Se halla restablecido de su dolencia nuestro querido amigo el médico don Alfonso Santoaialla.

Regresó a Alicante el señor cónsul de Francia Mr. Simón.

FARMACIAS DE GUARDIA
Viuda Benet, plaza Castelar.
Gozálbez, plaza Santa Teresa.
Camperá, plaza de Chapi.

SE VENDE aparador y mesa comedor moderno casi nuevo, de 11 a 1 y de 3 a 5 tarde, Bazar 67, 2.º.

SE VENDE O SE TRASPASA una Relojería en sitio céntrico por no poderla atender su dueño.
Razon: Unico Acevedo. Altamira 16.

AMA DE CRIA, leche fresca.
Razon: Los Angeles, calle de la Cerámica casa de don Joaquin. (En las cercanías de la Cerámica de Los Angeles).

SE ALQUILAN por seis duros, solo a 2 o 3 personas mayores y honorables dos habitaciones y cocina en casa nueva con patio, azotea y hermosas vistas.
Teniente Llorca-40 a 200 pasos del final calle Bazar.

SE ALQUILA Chalet amueblado. Confort moderno. Consta de planta baja y alto. Instalaciones agua, gas, electricidad, timbres, cuarto de baño, agua caliente, estufas, cocina económica y de gas, jardín delante. Avenida de Alcoy, 153.—Villa Adela.

PERDIDA, perro fox terrier blanco con manchas rojas atende por «Chiquilín». Se gratificará su devolución. Just 48 Chalet Benalúa Alicante.

CABALLERO, desea hospedaje en familia modesta, comera por cuenta propia. Dirigirse con condiciones a nuestra Redacción bajo sobre, a las señas Ramón Rodríguez.

PLISADOS Nueva casa de valénicas y plisados modernos. BORDADOS EN ROPA BLANCA Encargos a las veinticuatro horas.
Enriqueta Carbonell. Valencia 21-Alicante

SE TRASPASA CASA DE HUESPEDES acreditadísima mobiliarios completamente nuevos verdaderamente económica.
Cid 23 2.º. derecha Alicante.

HACE FALTA Agente o corredor para propaganda en esta plaza.
Razon señor Pérez. Fonda Comercio. San Fernando 4 Alicante.

HUESPED. Caballero desea hospedaje hijo único huesped en casa de poca familia. Razon Administración.

MECANÓGRAFA PRÁCTICA en correspondencia, se necesita.
Presentarle de 3 a 4, Socorro 86 y 88.

SE VENDEN, cónos, para vinos, varias cabidas en buenas condiciones.
Maisonave 41 portería.

José Pérez Pérez
Alquiler de Escarados y Lonas para entrar mercancías y Vegones.

Muelle de Levante, Tinglado número 2. — Despacho: Socorro, número 27. 1.º.—ALICANTE.



LECHE CONDENSADA
MARCA **LA LECHERA**
La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos.
Folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía La yetana, 41 Barcelona.

Prontitud IMPRESOS en una o varias tintas, revistas, esquelas de defunción, trabajos comerciales, tarjetas de visita, programas, carteles etc. Precios económicos.
Encargue usted sus IMPRESOS en nuestros talleres San Fernando 28.
Esmero

Compañía Trasmediterránea
BARCELONA

SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 19 DE ABRIL DE 1925

Domingos (12 h.) vapor-correo para Ibiza y Palma
Lunes (16 h.) directo para Orán y Melilla
Miércoles (14 h.) directo para Barcelona
Jueves (17 h.) para Valencia y Barcelona

El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.) — Salidas semanales para Certe y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra

AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para fletes, pasajes e informes, dirigirse a la Delegación de la Compañía en Alicante.—Paseo de los Mártires n.º 3, bajos.—Telegramas y telefonemas: Mediterránea.

DIARIO ANECDÓTICO

El mejor lenguado de España

Don Melquíades Alvarez cuenta entre sus muchos amigos un indiano de un pueblecito asturiano, a donde indefectiblemente acude todos los años a pasar un par de días, siendo objeto de las solícitas atenciones del indiano, para quien no existe más honor que el de sentar a su mesa al ilustre orador reformista.

No sabiendo como pagar tal honor, se deshace en lisonjas y zalemas, de la que no es capaz de librarle la modestia con que las rechaza don Melquíades.

Y este refiere, que una de las frases que más frecuentemente emplea su efusivo amigo, es la de decirle cuando más gente tiene delante:

—Digan lo que digan sus enemigos, don Melquíades, usted será siempre el mejor lenguado de España...

VIDA DEPORTIVA

Cuento que parece historia

Sonando de Madrid a Alicante

Venia de la corte con el fin de presenciar el interesante encuentro Castellón y Natación es esta mi querida «terreta» y buscando comodidades para realizar mi viaje me decidí a ocupar uno de los departamentos menos concurridos. En el que ocupé había solamente dos señores: uno que tendido sobre los asientos se disponía, al parecer a realizar su viaje en un sueño y el otro que sentado frente a éste me invitó galantemente a ocupar un puesto junto a él que yo acepté gustoso.

Pronto entablamos conversación y el azar hizo que fuésemos los dos admiradores y amantes del deporte; se me presentaba un viaje feliz.

Partió el convoy y empezamos nuestra charla. Tratamos de los mil «hijos» que algunos federativos llevan confiadamente y también sobre la orientación del actual campeonato de fútbol: la desilusión que sufrió el Sevilla en su reciente match con el Betis y la que llevarán algunos equipos de la región centro... Y cuando traté del fútbol alicantino y engrandecía tanto la labor de nuestro deporte, me dijo:

—No puede usted negar que es alicantino. Que fe y confianza tiene en el Natación y sus equipiers ¿Acaso cree usted que será campeón de Levante?

—No se lo afirmo por que bien sabe usted que esta clase de deporte le hace a lo mejor a uno, sufrir grandes decepciones. A veces queda Campeón quien menos se figura, pero ¡vamos! yo sin afirmación y confianza que tengo en ello es debido a la forma espléndida que se encuentra el equipo representativo de Alicante en primera categoría y esto me hace el no perder la fe que en él tengo.

—Y de los equipos valencianos ¿quién opina usted quedará campeón en Valencia?

Y en esto una voz extraña interrumpió nuestra conversación y observamos que nuestro compañero de viaje convivía con nuestra charla deportiva y empezaba a hablar cuando le creíamos dormido.

—Natación será el vencedor en la región levantina en el actual campeonato. Le costará mucho pero lo conseguirá y el equipo vencedor en Valencia será el Levante pese a la opinión valenciana pues la validez de estos jugadores y la espléndida forma en que se encuentra este once verdaderamente «amateur» les hará llegar a conseguir un merecido puesto de honor.

Serán campeones de Valencia pero no de Levante. Este puerto es para los míos, pues ese Devesa y ese Ramonuelo sabrán marcar los tantos necesarios para el triunfo y ese bloque de defensas Samper y Torregrosa sabrán poner freno a todos los intentos de perforar nuestra puerta y hoy empezarán a demostrarlo con el Castellón.

Y aquí terminó la opinión de nuestro adormilado compañero de viaje que con tanta seguridad nos hablaba, pero ¡oh desilusión! este no hablaba con nosotros; estaba soñando y comprendimos lo exagerado de su apasionamiento por el Natación, con todo lo ocurrido hizome la curiosidad saber quien sería este personaje. Esperamos el fin de nuestro viaje y ya muy cerca de él, en San Vicente, pueblo que para mí guarda gratos recuerdos de mor.

El misterioso personaje fué a bajar del coche y dirigiéndose a mi primeramente me dijo:

—¿No les habré molestado a ustedes verdad?

—No le contesté, parece que ha tenido usted un sueño futbolístico.

—Calle hombre voy pensando en el triunfo que hoy tendrán los míos.

Y al momento el tren emprendía nuevamente su marcha y apresuradamente me dijo:

—Servidor de ustedes; Pepe... Tal. En Villafranqueza.

Llegaron a Alicante. Me despedí del otro compañero y por la tarde, el resultado del match Castellón-Natación que vino a confirmar el sueño del apasionado natacionista.—Tim.

SUSPENSIÓN

La inauguración de la temporada en el triquete de la calle de la Concepción ha sido suspendida.

Hasta el domingo próximo ha quedado aplazada por no haberse terminado las obras de reforma llevadas a cabo.

Los mejores pelotaris de la región desfilarán por la hermosa cancha esta temporada.

RUIZ, VENCEDOR

Madrid (Teléfono).— En el Circo Price con un lleno total verificose el «match» de boxeo entre Henri Hebrans, Campeón de Bélgica y de Europa y Antonio Ruiz ex Campeón de España.

El encuentro era a quince rounds. En los tres primeros parecía dominar el belga que decayó a partir del cuarto asalto.

En el octavo su inferioridad era manifiesta.

En el noveno abandonó Hebrans la lucha.

Ruiz fué aclamado.

NOTICARIO

El Alicante irá a jugar mañana a Torrevieja.

—El partido de mañana en La Florida será arbitrado por el señor Mílego.

—«Olimpico» saldrá muy mejorado el lunes. Aumentará el número de páginas y publicará numerosos grabados. El texto será muy interesante.

—Mañana en el campo del Marina se jugará un interesante partido de fútbol, entre el Akra leuca y el infantil del Marina F. C.

LONDRES-MADRID

Madrid (Teléfono).—La Federación Centro de futbol tiene muy adelantadas las gestiones con la Liga Inglesa para llevar a cabo dentro de esta misma temporada un match entre los equipos representativos de Londres y de Madrid.

¡SIETE A CERO, NADA MAS!

Praga (Radio).—En el gran Stadium, jugose el encuentro internacional de futbol entre los equipos nacionales checo y yugoeslavo.

Arbitró imparcialmente el italiano Mauro.

La superioridad de los checos fué verdaderamente aplastante como lo demuestra el resultado.

Obtuvieron estos siete goles sin que el equipo de Yugoslavia lograra ninguno.

EL BOXEO EN BARCELONA

Barcelona (Teléfono).—Los combates de boxeo de anoche dieron los siguientes resultados:

Primero.—Bron contra Aragonés, que fué declarado match nulo.

El segundo entre Valero y Coca. Ganó el primero por puntos.

El tercero, de pesos gallo, a ocho rounds de tres minutos, entre Murall, profesional campeón de España, y Vidrio, amateur.

Venció Murall por puntos.

El cuarto combate a diez rounds de tres minutos, entre Cola y Debeve, ganó Cola por puntos.

El último combate fué entre Ciclon y Dastillón.

Ganó Ciclon por puntos.

Torrente
Camisería de moda

El perro de Xaudaró en alfileres de corbata :-: Capricho de gran novedad :-: Ultima moda.

Camisería Torrente
San Fernando y Triunfo

Aviso a los Estudiantes

La librería Marimón, San Fernando 30, cuyo completo surtido de obras literarias, científicas y de carácter técnico, es sobradamente conocido de todos los amantes del libro en sus múltiples manifestaciones, se complace en comunicar, particularmente, a los señores Estudiantes que para el nuevo Curso académico de 1925-1926, ha conseguido reunir en su totalidad los programas y Libros de Texto correspondientes a las asignaturas que se cursan en ambas Normales, Instituto Nacional de Segunda Enseñanza y Escuela Profesional de Comercio de Alicante.

Por consiguiente, para adquirir los Textos y conocer detalle de sus autores, precios, etc., no deben olvidar que la librería, más indicada es la de Marimón, San Fernando, 30, donde al propio tiempo encontrarán un excelente surtido de Papelería y Artículos para Dibujo.

Carmelo Establier

Aparicio, 9

Almacén de coloniales, bacalao y salazones

Conservas "ALBO"

Sacos de yute y algodón confeccionados en su fábrica «LA TANGELINA»

ALICANTE

Acaban de aparecer al a venta las siguientes novedades.

CREAR por E. Herriot, con un prólogo de Marcelino Domingo.

EL TUTOR DE UN CORAZÓN por Nesmy.

DESENCANTO, por A. Alberola.

CLARA SOMBRA, por Ruiz.

HISTORIETAS DE TODOS Y PARA TODOS.

EL ASESINO SENTIMENTAL, por Sox.

DE TREN A TREN, por Callejo.

De venta en la librería RUBIÑOS, plaza Isabel II 2.

La Hispano Alemana
Erling Stoinkamp
MAYOR, 7

Se venden PRISMÁTICOS superiores a precio de fábrica. Gran surtido en bisutería, objetos de arte y para regalo

¿Quiere V. pasearse en una máquina GURTNER?
¿Desea hacer una excursión sobre una JIGGE?
Vaya enseguida a la

Casa Gurtner

SAGASTA 32 (frente al Gobierno Civil) en donde le alquilarán las mejores bicicletas completamente nuevas

Maison Dorée

Sirve el café combinado Yauco, Puerto Rico y Moka, cerveza siempre fresca, aperitivos finos.

TEMPORADA DE MARISCOS

UN "BALLET" ESPAÑOL

Vázquez Díaz premiado en París con Medalla de Oro

Oscar Esplá le pondrá música

París (Radio).—En el fallo emitido por el Jurado de la Exposición de Artes Decorativas figura el notable pintor español Vázquez Díaz premiado con Medalla de Oro, la más alta recompensa por los doce cuadros presentados y que tanto llamaron la atención.

Los doce responden a la misma obra que se titula «Una boda de rumbo» y que sirven de base a un «ballet» que ha de ser aplaudidísimo cuando en breve se dé a conocer, por su visualidad y originalidad.

La música será del gran músico alicantino Oscar Esplá que en ella trabaja actualmente poniendo en la obra todo su talento.

El «ballet» se estrenará en París.

La prensa francesa al dar cuenta de la recompensa otorgada a Vázquez Díaz elogia la obra anterior del pintor y especialmente los cuadros que forman la «Boda de rumbo» algunos de los cuales son reproducidos.

LA GUERRA DE AFRICA

Importantes revelaciones de un prisionero

Horas antes de morir, ha dado preciosos detalles de la situación de Abd-el-Krim

Melilla (Teléfono).—Ha fallecido el prisionero indígena apresado por los harqueños de Varela durante el combate librado la noche del 23 en las proximidades de la casa que ocupa el caid Solimán el Jatabi.

Llamábase Hamed Ben Amedi y era de Beni Bu Irur. Hasta el año 1921, se dedicó a guardar algunos baños propiedad de cabileños bien acomodados del zoco de Jemis.

Al ser llevado a la presencia de Valera, fué reconocido por Asmani, que se hallaba presente.

Se lamentó de la cobardía de un caid que había sido designado por Abd-el-Krim, para que con la gente a sus órdenes asaltara por la parte posterior la casa de Solimán, mientras otros caides, con unos quinientos hombres, atacaba de frente.

Alguien hubo de preguntarle si no temía el castigo de sus aprehensores. El prisionero se encogió de hombros, dando a entender que no le importaba lo que pudiera sucederle.

En la cartera se le encontraron algunos documentos curiosos, entre ellos una relación de los individuos que componen la mia quinta de Regulares y sueldos que tienen asignados por el cabecilla. La relación tiene fecha fines de 1924.

También guardaba una orden, escrita en árabe como la anterior relación, con instrucciones de Abd el-Krim, para que por todos los medios se procurara apresar al Jatabi.

Dijo también que el cabecilla, en el ataque preparado contra Solimán, tenía concebidas grandes esperanzas, pues había concentrado gente de su mayor confianza, habiendo prometido a todos abonarles las siete mensualidades que adeuda a sus tropas si lograban llevarle vivo a su primo Solimán.

Su triste situación no mengua el orgullo del cabecilla, que a pesar de no pagar, se hace llamar por todos el «Rey del Rif» y trata a todos con un despotismo enorme infligiendo grandes castigos a quienes no acatan sus órdenes.

Actualmente se llevan a cabo con gran actividad, en todo el frente, grandes obras de fortificación que lo harán invulnerable.

CAÑONEO EN LARACHE

Larache (Teléfono).—Habiéndose observado mayor actividad por el enemigo en el frente de nuestras posiciones de Guezula la artillería de Hasera Tuila y Tabaganda hizo fuego de cañón, dispersándolo como igualmente la aviación bombardeó los poblados rebeldes situados frente al zoco de Had de La Garbía:

ORDENES DE LICENCIAMIENTO

Melilla (Teléfono).—En la Comandancia general se han recibido órdenes para que sean licenciados en breve los soldados de reemplazo.

Primo hace que se va y vuelve

Madrid (Teléfono).—Esta mañana a las siete, en automóvil y acompañado de sus dos ayudantes marchó a Toledo el presidente del Directorio general Primo de Rivera.

Asistirá a la jura de la bandera de los alumnos de la Academia de Infantería y al banquete con que le obsequiará el profesorado.

En las primeras horas de esta noche estará de regreso en Madrid.

El alcalde de Valencia

Madrid (Teléfono).—Se halla en esta corte el alcalde de Valencia que regresa de Sevilla a donde fué a tratar de la participación que Valencia ha de tener en la próxima Exposición Hispano-Americana.

El señor Oliag viene satisfechísimo de las atenciones que se le prodigan.

Ha visitado a diversos generales del Directorio gestionando asuntos de interés para su ciudad.

Regresará inmediatamente a Valencia.

Los obreros mineros

Madrid (Teléfono).—Estuvo en la Presidencia llamado por el general Hermosa el representante de los obreros mineros de Asturias para tratar del conflicto planteado.

Llaneza expuso al citado vocal del Directorio la actual situación de la discusión y las soluciones propuestas por los obreros.

Se propone mantener la sesión permanente hasta la solución definitiva del conflicto.

También una Comisión de mineros de León ha visitado al citado general en solicitud de que en las negociaciones que lleva a cabo la Comisión del carbón se oiga a los mineros leoneses.

NOTICIAS DE AXDIR

Melilla (Teléfono).—La tranquilidad en todo el sector es completa, realizándose los diarios servicios sin novedad.

Anteayer el enemigo hizo varios disparos de cañón, sobre Malmusi, sin causar daño alguno.

Las baterías emplazadas en el Monte de las Palomas, acallaron el fuego enemigo con certeros disparos.

El general Saro, acompañado de su cuartel general, estuvo revistando las posiciones del sector, quedando atisfecho del estado de todos los servicios.

En el frente de Axdir y Monte de las Palomas se emplearán baterías de siete, diez y medio y quince y medio, las cuales fueron desembarcadas recientemente.

El coronel Franco ha inspeccionado las nuevas posiciones del frente entre los Cuernos de Xauen y Monte de las Palomas.

Si se conceden exclusivas no habrá competencias

Por un industrial no puede permitirse que se perjudiquen ciento

Los taxis en Alicante

Estamos seguros que no ha de prosperar ese propósito de la concesión de la exclusiva para el servicio de taxis de la población. La creemos tan atentatoria al interés público que el Ayuntamiento, serenamente, sin influencias ni parcialidades que puedan restar fuerza a su dictamen, ha de inclinarse por la negativa.

Entre el beneficio de un solo industrial y el quebranto y la ruina de ciento, vamos a ver por cual se decide.

Se ha montado en Madrid el servicio de taxis, como se ha montado en Barcelona y Valencia. Nadie ha pedido exclusivas. El público, ha ganado. La competencia ha venido y hoy se puede disfrutar, en aquellas poblaciones, de un servicio de automóviles, rápido, cómodo y barato.

Si el Ayuntamiento, a la primera empresa de autobuses que en mayo de 1924 se estableció concede la exclusiva para el transporte mecánico de viajeros por el interior de la población, ni hubiéramos gozado de las ventajas de la competencia, ni hubiéramos disfrutado de la porfía de los industriales por presentar el mejor servicio.

Los autobuses obligaron a que la empresa de tranvías eléctricos, después cuando vino, apretara y respondiera en su misión.

Entre los tranvías y los autobuses hubo lucha titánica por conquistar al viajero y ganó la disputa quien pudo más, es decir, quien dio al público todas las facilidades y todas las ventajas; que es tanto como afirmar; quien le sirvió mejor.

Estudie serenamente el caso nuestro Ayuntamiento y vea en justicia lo que más conviene a Alicante.

"La Nueva Funeraria" de R. Gomiz

ESTABLECIDA EN LA CALLE DE CASTAÑOS, NÚM. 45

Ofrece una economía en sus precios como ninguna otra

Servicios de coches de PRIMERA clase al precio de SEGUNDA

" " " SEGUNDA " al " de TERCERA

En entierros de lujo servimos a mitad de precio que ofrecen otras casas.

No confundirse: CASTAÑOS, 45

— Siempre más económico que cualquier otra empresa —

TELÉFONO NÚMERO, 267